

TEMAS POLITICOS

LA PENDIENTE

Los señores García Prieto y conde de Romanones han hecho declaraciones relativas a la concentración de los grupos izquierdistas gubernamentales. El señor García Prieto ha dicho que la concentración va despacio y, por lo mismo, va bien. El señor conde de Romanones ha empleado metáforas e imágenes que, entendidas en serio, serían ridículas, por donde todas las dotes y todas la historia del inquieto político inducen a interpretarlas como escépticas ironías.

cuando el primer Gabinete de concentración izquierdista se derrumbe, se forme otro más izquierdista aún, de manera que si aquél llegaba hasta Melquíades Álvarez, éste llegue hasta Lerroux; y después un tercero que abarque hasta Indalecio Prieto. Y, ¿quién sería capaz de garantizar que todas estas mutaciones se realizaran en pocos meses, y que al fin de ellas, volverían a gobernar las derechas, y no estallaría un movimiento de la naturaleza de los que agitan a gran parte de Europa, y en el naufragarían el orden, la paz, España?

CONFESION DE PARTE

En una de nuestras anteriores crónicas hemos hecho notar la desproporción que hay entre el aumento del catolicismo en los Estados Unidos y la Prensa católica, que, en realidad, no responde al poder y al número de los católicos. Hoy un discutidísimo sermón de un ilustre pastor protestante, párroco de una de las más importantes iglesias de Nueva York, y algunos datos de índole social, tan elocuentes como la estadística mejor compilada, nos suministran asunto de sobra para nuestra crónica, en la cual verá el lector hasta qué punto el catolicismo se va adueñando de este país y el porvenir brillantísimo que se dibuja en el horizonte de la Iglesia católica.

EN WASHINGTON

UNA CONFERENCIA

Harding invitará a Inglaterra, Japón, Italia, Francia y Alemania. PARIS, 8.—El corresponsal del «Times» en Nueva York dice que el periódico «The Globe» anuncia que el presidente Harding se propone invitar en breve a las potencias aliadas para una conferencia, que tendrá por objeto regular la cuestión de las deudas interaliadas, al problema de los cambios, la cuestión de las indemnizaciones y hacer desaparecer los obstáculos con que tropieza el comercio internacional.

EL COMERCIO INGLÉS

HA DISMINUIDO

LONDRES, 8.—Un documento publicado hoy por el Board of Trade muestra que el comercio británico ha disminuido durante los dos primeros meses de este año. En el mes de marzo la disminución ha sido alarmante. En el mes de marzo de 1921 las importaciones se han elevado a 93.741.650 libras esterlinas, o sea, han disminuido en libras 22.825.425, con respecto al mismo mes del año precedente.

DESDE NUEVA YORK

CONFESION DE PARTE

Política nacional, la preservación de la fe en los emigrantes que forman una parte importantísima de la nación y las florecientes obras de las mujeres católicas, a cuya moralizadora y benéfica acción llama el doctor Parks, con notoria impropiedad, voto femenino. Otra observación del doctor Parks es que los protestantes deben mucha gratitud a la admirable organización religiosa de la Iglesia católica y que «hay en los Estados Unidos muchos sacerdotes católicos abnegados que avergüenzan la vida cómoda del clero protestante; y santas religiosas y hermanas que siguen literalmente las huellas de nuestro Salvador.»

NORUEGA

Los vinos portugueses

CRISTIANIA, 8.—Los exportadores de bacalao seco de Christianiansund han recibido cartas de casas comerciales portuguesas, diciendo que los exportadores de vinos de Oporto han pedido al Gobierno portugués eleve inmediatamente los derechos arancelarios que gravan al pescado noruego como Noruega siga poniendo obstáculos a la importación a ese país de los vinos portugueses.

VISITA DEL MINISTRO DE ESPAÑA

CRISTIANIA, 8.—El ministro plenipotenciario de España en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros. Este último dará cuenta en el Storting, probablemente el lunes, de los asuntos que fueron tratados en aquella visita.

LAS OCHO HORAS

SUIZA EN CONTRA

Se niega a aceptar el acuerdo de Washington. BEERNA, 8.—El Consejo Nacional ha continuado la discusión de la ratificación del Convenio adoptado por la Conferencia del Trabajo de Washington, rechazando la conclusión del mismo relativa al establecimiento de la jornada de ocho horas de trabajo en las empresas industriales.

LO DEL DIA

Sánchez Guerra y los socialistas

Los miembros del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores visitaron ayer al presidente del Congreso para entregarle un documento, en el que se pide al Gobierno restablezca las garantías y normalidad constitucionales. El señor Sánchez Guerra les manifestó que su criterio personal es favorable a ese deseo; que él no es partidario de la suspensión de garantías; y en prueba de ello recordó que, siendo ministro de la Gobernación al estallar la guerra, no apeló a la suspensión de garantías, a pesar de las circunstancias particularmente delicadas que entonces se produjeron.

FRACASA UNA ENTREVISTA

LONDRES, 8.—Lloyd George ha invitado nuevamente a los obreros y patronos a una conferencia, que se celebraría en el Board of Trade. El primer ministro ponía como condición que el primer asunto que se discutiera había de ser la reanudación de los trabajos de conservación de las minas. A pesar de la opinión de Henderson, que creía que la supresión del compromiso preliminar variaba el aspecto de la cuestión, los mineros contestaron con una carta, en la que declan que la reanudación de negociaciones había de ser sin ninguna condición preliminar.

EN LA CAMARA

LONDRES, 8.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, ha hecho Lloyd George importantes declaraciones. Después de comunicar que los obreros mineros se habían negado categóricamente a asegurar la protección de las minas, el primer ministro dijo: «Está claro ahora que los mineros buscan la destrucción de las minas. El deber del Gobierno, como poseedor de los poderes de la nación, consiste, pues, en impedir esta catástrofe. Por primera vez en su Historia se encuentra el país amenazado con la destrucción de sus recursos naturales. Esta destrucción será desastrosa, no solamente para los mismos mineros, sino también para miles de familias, que perderían sus medios de existencia. Permitir que fueran inundadas las minas sería destruir la base de la industria nacional.»

INVASION PORNOGRAFICA

No vacilamos en recoger estas líneas de La Correspondencia de España: De todas las huelgas, la más persistente es la de las autoridades madrileñas. Al amparo de esa huelga ha invadido las calles de Madrid un torrente desbordado de pornografía, vivida, hablada y escrita. La vida no deja en paz a los vecinos de casi todas las calles del centro, que tienen que soportar a todas las horas del día y de la noche la presencia de las huéspedes de lupanar, dueñas absolutas de las calles; la hablada hace gala de sus coquitos profiriendo en alta voz las más libidinosas groserías dirigidas a las mujeres, sin que jamás les salga al paso ningún agente de la autoridad; y la escrita se exhibe en quioscos y escaparates, difundiendo entre la juventud lo más abyecto del repertorio pornográfico.

PERU

LA SUBLEVACION INDIA SE AGRAVA

LIMA, 9.—Las últimas informaciones que llegan acerca de la sublevación de las tribus indias, en el lago Titicaca, acentúan mayor gravedad. Las tropas enviadas son insuficientes para contener el gran número de indios invasores. Entre los nuevos contingentes de tropas enviadas a Puno y otras regiones invadidas y los indios, han ocurrido violentos choques, señalándose gran número de muertos y heridos por ambas partes.

ASIA MENOR

¿Evacuación de Ismid?

CONSTANTINOPLA, 8.—Se anuncia que los griegos han evacuado la península de Ismid, que las tropas kemalistas han recuperado. Estos últimos han reanudado su marcha hacia Esmirna.

LAS HUELGAS EN INGLATERRA

El Gobierno llama a filas a los reservistas

La Triple Alianza decide el paro de los ferroviarios y obreros de transportes. «Contra los elementos que quieren aniquilar la autoridad, el Gobierno opondrá todos los medios de que pueda disponer.» (Lloyd George.) LONDRES, 8.—La Triple Alianza ha decidido en su reunión de hoy declarar la huelga. Según el «Evening Standard», ésta empezará mañana, a las doce de la noche; pero tal información no es oficial. Al terminar esta reunión, Mr. Thomas declaró: «La decisión tomada es que la huelga general de la triple alianza será declarada. Esta huelga estará dirigida en común por el Comité ejecutivo de las tres Federaciones, el cual se reunirá esta tarde para decidir las medidas necesarias para ponerlas en inmediata ejecución.»

LA HUELGA EL MARTES?

LONDRES, 8.—Aunque no se tiene ninguna noticia oficial respecto a la fecha en que se declarará la huelga general, los periódicos dicen que empezará el martes, a la una de la madrugada, si de aquí a entonces no se han reanudado las negociaciones entre patronos y obreros.

SE RETIRAN DE LA FEDERACION

LONDRES, 8.—La Asociación de capataces encargados de velar por la seguridad de las minas, declara que se retira de la Federación de mineros y que colaborará con los propietarios de las minas con objeto de conservar a éstas en buen estado. Esa Asociación cuenta con numerosos afiliados en las cuencas mineras del centro de Inglaterra.

COACCIONES Y UNA BOMBA

LONDRES, 8.—En las cuencas del País de Gales una banda de 5.000 huelguistas obligó a los obreros colocados en las bombas de una gran mina de los alrededores de Rhonda a abandonar el trabajo. Los extremistas hicieron una tentativa, desfilando una bandera roja sobre el edificio de las oficinas de la mina, a pesar de la oposición de los miembros más moderados.

EN LAS MINAS

En Escocia continúan las coacciones contra los trabajadores voluntarios que hacen funcionar las bombas. En una mina se han lanzado bombas; pero estallaron sin causar desperfectos. En una mina de Northumberland los huelguistas han perseguido a los obreros que hacían funcionar las bombas, y después han destruido 29 vagones que ya estaban llenos.

INDICE-RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes items like 'La derrota giega, por «Armando Guerra»', 'Del color de mi cristal', 'Medina', 'Dato (Su obra—Su vida—Su muerte)', 'Crónica de sociedad', 'Deportes', 'MADRID', 'PROVINCIA', 'MARRUECOS', 'EXTRANJERO'.

LOS MINEROS INGLESES

LAS CAUSAS DEL CONFLICTO

La situación interior de Inglaterra no ha atravesado desde hace años, incluyendo a los de la guerra, por una crisis tan grave como la que la huelga de los mineros está produciendo y agravando por momentos. No por la mayor o menor violencia de las manifestaciones externas y momentáneas del conflicto, sino por las causas en que éste se funda, que exceden en gran parte la voluntad de los dos bandos interesados y alejan muchas de las probabilidades de arreglo que se suelen entrever en otros conflictos que parecen semejantes.

Durante la guerra se había apoderado el Estado de la explotación minera; pagándole a los dueños de las minas un interés convencional; fijando los precios del carbón, el reparto de éste y los salarios a los mineros; con lo cual, merced a los elevados precios de la hulla inglesa en el extranjero, el Tesoro británico ha venido obteniendo ingresos de varios cientos de millones de libras esterlinas, en los últimos cinco años, 700 millones de libras, según el leader minero Hodgkin, y ha podido así conceder a los mineros salarios elevados y uniformes.

Pero, vino el momento en que la competencia extranjera, especialmente la del carbón norteamericano, obligó a bajar considerablemente el precio del carbón inglés. La explotación de las minas, a base de altos salarios, empezó a ser menos lucrativa para el Estado; y en febrero último llegó a ser deficitaria, costándole al Tesoro más de cuatro millones y medio de libras. En vista de ello, el Gobierno británico acordó desentenderse de las minas y devolverlas a sus propietarios. Una ley aprobada en el Parlamento disponía que los patronos se encargasen de la explotación de las minas, a partir del día 1 de abril.

En cuanto se anunció que esta ley sería presentada, los patronos se dispusieron a negociar con los obreros, sobre la base de una reducción de salarios. Al principio todo fué bien. Las dos partes llegaron a un acuerdo en los siguientes puntos: el salario sería proporcional a la prosperidad de la industria, y para ello debía fijarse un salario mínimo a los obreros y un beneficio mínimo a los propietarios. Todos los beneficios que excediesen al señalado, serían repartidos entre los obreros y los patronos. Las dos partes designarían peritos encargados de verificar las cuentas de las industrias.

El acuerdo comprendía las siguientes cláusulas: El salario mínimo sería igual al salario efectivo de julio de 1914, más los sobresalarios

que los obreros cobrasen en la misma época. El beneficio mínimo de los patronos sería el 17 por 100 de la suma pagada en concepto de salarios.

El exceso de los beneficios sería repartido en la proporción siguiente, 80 por 100 a los obreros y 20 por 100 a los patronos.

Los patronos renuncian provisionalmente en favor de los obreros a éste 20 por 100, reservándose el derecho de cobrar más adelante las sumas a que renuncian ahora.

El sistema fué aceptado, como decimos más arriba, en principio. Pero, al llevarlo a la práctica, se encontró que los mineros de algunas cuencas—South Yorkshire y Leicestershire, entre otras—cobraban salarios, aproximadamente iguales y aun superiores, a los de ahora, mientras que los mineros de Escocia y Lancashire perdían cuatro chelines por jornada y por obrero; en Nottinghamland y Bristol de cinco a seis chelines, y en el Sur del País de Gales, siete chelines. En algunas regiones, la reducción llegaba al 50 por 100 de los salarios.

Ante esto prospectiva, los obreros rechazaron el acuerdo, y se llegó así al 31 de marzo, sin haber encontrado fórmula de arreglo. Y ese día, a las doce de la noche, empezó la huelga.

Ahora bien; si los dueños de minas no fijan precios bajos que permitan exportar, en competencia con el carbón norteamericano y aun con el alemán, tienen que suspender la extracción por falta de compradores, de donde resulta el paro forzoso; y si bajan los precios, no es posible paguen los salarios que mantuvo el Estado cuando los precios del carbón eran altísimos.

Los obreros piden que todas las minas junten sus recursos, y de este modo, las minas ricas supliesen el déficit que produciría la explotación de las otras, o que el Estado subvencionase a las minas deficitarias.

Los patronos rechazaron la primera petición, porque mataría el estímulo de los productores, y el Estado se niega terminantemente a la segunda, arguyendo que hay en Inglaterra cerca de millón y medio de obreros, total o parcialmente en huelga forzosa, y la concesión de un subsidio a las minas de carbón—que necesitan unos cien millones de libras—haría que ellos reivindicasen la misma ayuda para sus industrias.

El conflicto puede agravarse, si los ferroviarios se deciden a ayudar a los mineros, empleando la acción directa. Y es de temer que así suceda, porque también ellos están amenazados por una reducción de salarios, cuando el Estado se desentiende de la explotación de los ferrocarriles, lo que, según acuerdo del Gobierno, ocurrirá en el próximo agosto.

El acuerdo comprendía las siguientes cláusulas: El salario mínimo sería igual al salario efectivo de julio de 1914, más los sobresalarios

EXTRANJERO

Los griegos siguen retrocediendo

El Rey Constantino irá al frente del Asia Menor

CRISIS PLANTEADA Y RESUELTA

FRANCIA

El CENTENARIO DE SHAKESPEARE. PARIS, 9.—El día 26 de abril, las escuelas británicas y americanas conmemorarán la tradición del centenario del nacimiento de Shakespeare.

Ministro Leon Borard, ministro de Instrucción Pública, ha curado las instrucciones necesarias para que en dicha fecha, en las escuelas y escuelas públicas de Francia se dé una conferencia de una hora, en la que se trate de Shakespeare.

Grecia

LAS BAJAS. ATENAS, 9.—Según datos facilitados en los centros oficiales, las pérdidas sufridas desde el comienzo de las operaciones, por el ejército griego, son de 224 heridos en las tropas del grupo sur; y aproximadamente, 1.000 bajas, entre estos 600 muertos, en las tropas del grupo norte.

CONSTANTINO IRÁ AL FRENTE

ATENAS, 9.—Los diarios anuncian que el Rey Constantino marchará al frente del combate del Asia menor, el próximo miércoles, acompañándole en su viaje los señores Doumanis, Matasas y Stratigos.

LOS GRIEGOS SIGUEN RETROCEDIENDO

ATENAS, 8 (Comunicación oficial).—Ante la presión de un enemigo superior en número, las tropas griegas han retrocedido hasta las posiciones que ocupaban antes del comienzo de las operaciones.

GOUMARIS, PODER

LONDRES, 9.—Telegrafía de Atenas al fin, que el Gobierno presidido por el señor Kaloheropoulos ha presentado su dimisión, siendo sustituido por un nuevo Gobierno que presida el señor Goumaris el cual se embara al mismo tiempo de la cartera de Justicia.

El nuevo Gobierno se halla compuesto en la siguiente forma:

- Baltakis, Negocios Extranjeros; Protodakis, Hacienda y Abastecimientos; Karadakis, Asistencia; Mavromikalis, Marina; Rhalvas, Economía Nacional; Stais, Interior; Tsaldaris, Comunicaciones; Theodoridis, Guerra; Zanis, Instrucción Pública.

El nuevo Gobierno se presentará ante la Asamblea Nacional el próximo lunes.

PARIS, 9.—Telegrafía de Constantinopla al Petit Journal que los griegos han evadido la península de Ismid.

Los kemalistas han reanudado su marcha sobre Emirna.

Italia

FASCISTAS Y SOCIALISTAS VOLVEN A LAS MANOS. VENEZIA, 9.—Se han registrado nuevas

colisiones entre fascistas y socialistas, resultando un muerto y varios contusos.

Los ferroviarios, así como el personal de la manufactura de tabacos, se han declarado en huelga.

Rusia

DOS MIL LOCOMOTORAS CONTRA TADAS. LONDRES, 9.—Según un despacho de Copenhague, al «Exchange Telegraph», el Gobierno de los soviets ha firmado un contrato con Suecia, de 2.000 locomotoras, en 500 millones de coronas. La entrega deberá efectuarse antes del año 1925.

Suiza

LOS SIN TRABAJO. BERNA, 9.—El número de obreros sin trabajo en Suiza, asciende en la actualidad a ciento cuarenta mil.

LOS QUE MUEREN

El Arzobispo de Dublín. DUBLIN, 9.—El Arzobispo católico de Dublín, monseñor Wallace, ha fallecido anoche.

LO DE HUNGRIA

LA CRISIS TOTAL. PARIS, 8.—Telegrafía de Budapest a los diarios parisinos que a consecuencia de la publicación del manifiesto dirigido por el ex emperador Carlos al pueblo húngaro, el Gabinete que preside el conde Teleki ha presentado su dimisión.

El Regente, almirante Horthy, ha rechazado la dimisión, rogando al conde Teleki continúe en su cargo.

COMO ENTRO EL EX REY

ROMA, 8.—El correspondiente del «Corriere della Sera» en Viena da cuenta de los detalles de la entrada del emperador Carlos en Hungría. Dice que para dirigirse a Budapest el ex Emperador se sirvió del automóvil de un rico israelita de Odenburg, llamado Schoen, el cual ofreció su coche al Emperador. Cuando franqueó ésta la frontera húngara, despidió a Schoen con estas palabras: —Muchas gracias, señor barón. Le espero este semana para concederle audiencia. Schoen, que no era ni mucho menos barón, quedó perplejo, y el 31 de marzo se dirigió a Steinamanger, donde le recibió el emperador Carlos, el cual, en presencia de monseñor Mike, entregó al israelita el pergamino concediéndole oficialmente el título de barón. De este modo comenzó el ex Soberano a usar de las prerrogativas reales.

MEJICO

REBELDE EJECUTADO. Ya están preparando otra revolución. PARIS, 9.—Un telegrama de origen americano, anuncia que el Gobierno de Méjico ha hecho detener al general Julio Fernández, jefe de la rebelión en el Estado de Chiapas, sometiendo a juicio sumarisimo, en el cual se le condenó a muerte, ejecutándose la sentencia inmediatamente después.

Se asegura que los generales partidarios de Carranza preparan un nuevo movimiento insurreccional, cuyo jefe parece ser el general Murguio.

POLITICA ITALIANA

Preparando las elecciones

ROMA, 8.—Los partidos realizan actualmente una activa propaganda para presentarse en las elecciones próximas. Los liberales trabajan intensamente y muy pronto publicarán su programa.

Los disidentes del P. P. I. y los de la Confederación italiana de trabajadores se han reunido en Palestrina. Decidieron formar un doble organismo político y sindical, el primero de los cuales se llamará partido cristiano del trabajo, y el segundo, Confederación sindical del trabajo. Los dos publicarán conjuntamente un nuevo periódico semanal, que se titulará «La Conquista Sindical». Se ha formado un doble Comité.

El nuevo partido se presentará en las próximas elecciones con candidatos escogidos por él.

La Dirección del partido popular declara que la separación de los disidentes no significa un golpe grave a la unidad del partido. «No hay motivo para tomar en serio—dice—el movimiento de los disidentes, puesto que ya habían sido estos disidentes expulsados del partido popular.»

En cuanto a los comunistas, el grupo parlamentario no ha tomado ninguna decisión acerca de las elecciones. Bombacci, jefe del grupo, ha dicho a un periodista: «Todavía no hemos decidido nada. No se adelantaremos la lucha y cómo lo haremos. En todo caso, con el fin de saber la sincera expresión de las masas trabajadoras, presentaremos una lista propia. Perderemos tal vez algunos miles de votos y combatiremos a los socialistas. Nos presentaremos con el programa de la Tercera Internacional.»

N. de la R.—Hace tiempo que la Confederación italiana de Trabajadores decidió esperar de su seno a dos propagandistas de Bergamo, Cuchi y Speranzini, por juzgar que sus doctrinas no estaban de acuerdo con las que sostenía la Confederación. Como ambos estaban afiliados al P. P. I., que, como nuestros lectores saben, defiende el campo sindical principios semejantes a los de la Confederación italiana de Trabajadores, la dirección del partido y luego el Consejo Nacional en su reunión de marzo acordaron expulsar del partido a esos mismos propagandistas, y, naturalmente, a los que seguían sus doctrinas. Nuestros lectores pueden ver por esta exposición de hechos que, según todas las probabilidades, esta expulsión se refiere al telegrama al hablar de sección dentro del partido popular.

De todos modos, no tardaremos mucho en tener noticias exactas de lo ocurrido.

EL VESUBIO

AUMENTA LA ERUPCIÓN

TORRE DEL GRECO, 8.—El Vesubio, que desde hace quince años no había dado señales de vida, se encuentra hoy en plena actividad, y en las localidades vecinas se oyen formidables detonaciones.

Se ve también subir por encima del cráter una columna de humo espeso. De vez en cuando se producen erupciones de materias inflamables.

Ayer, 7 de marzo, hizo exactamente quinientos años que ocurrió la última erupción del volcán.

PORTUGAL

El soldado desconocido

Ha llegado el mariscal Joffre

LISBOA, 8.—La sesión solemne celebrada por el Parlamento en glorificación de los dos soldados desconocidos portugueses ha resultado brillantísima.

Ante los diputados y senadores, el Gobierno, el Cuerpo diplomático, el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Patriarca, los Arzobispos, los Obispos y otros dignatarios de la Iglesia, el presidente de la república, doctor Almeida, leyó un discurso lleno de frases de afirmación patriótica y de amplia tolerancia política y religiosa, que producirá gran influencia en la política nacional.

El ex rey don Manuel de Portugal ha enviado una magnífica corona para los soldados desconocidos.

LISBOA, 9.—(Recibido con retraso) Ha llegado el mariscal Joffre acompañado de Alfonso Costa. El mariscal fué objeto de una grandiosa manifestación de simpatía, acudiendo a recibirlo a la estación millares de personas.

LISBOA, 9.—La colonia española ha enviado varias coronas a los soldados desconocidos. La colonia gallega ha remitido un par de artísticos candelabros de plata con una inscripción en dialecto gallego.

Mañana a las dos de la tarde empezará el desfile del gran cortejo, incorporándose a él las misiones extranjeras y todo el elemento oficial.

El domingo a las siete de la mañana saldrán tres trenes especiales para Bathala conduciendo los restos de los soldados desconocidos y a los invitados.

LISBOA, 7.—Mañana se espera la llegada del general Smith Dorrien, gobernador de Gibraltar, el cual ostentará la representación de la Gran Bretaña y del Ejército inglés en las próximas ceremonias. Los Estados Unidos estarán representados por el buque de guerra «Chattanooga», que ya se halla fondeado en el Tajo. El Brasil lo está a su vez, por su agregado militar a la Embajada de París.

El hidroavión que viene de las islas Maderas ha salido ya de Porto Santo, siendo probable que llegue hoy a Lisboa.

MARRUECOS

Combate en Beni-Aros

NOTICIAS OFICIALES. Participa el alto comisario al ministro de la Guerra, que le comunica el comandante general de Ceuta que fuerzas del Tercio extranjero que prestaba servicio avanzado en Beni-Aros sostuvieron combate con grupo enemigo de alguna importancia que trataba apoderarse de una indigena amiga, resultando en el siguientes bajas: capitán Pomplillo Martínez y Zaldívar, muerto; capitán Antonio Aleubilla Pérez, herido menos grave; soldados Angel Navarro Cano, Manuel Tinoco Rodríguez y José Mendoza, herido gravemente, menos grave y leve, respectivamente; todos del Tercio extranjero.

REBELDE EJECUTADO

Ya están preparando otra revolución. PARIS, 9.—Un telegrama de origen americano, anuncia que el Gobierno de Méjico ha hecho detener al general Julio Fernández, jefe de la rebelión en el Estado de Chiapas, sometiendo a juicio sumarisimo, en el cual se le condenó a muerte, ejecutándose la sentencia inmediatamente después.

Se asegura que los generales partidarios de Carranza preparan un nuevo movimiento insurreccional, cuyo jefe parece ser el general Murguio.

REPARACIONES

La última advertencia

PARIS, 8.—La Prensa, comentando el discurso pronunciado recientemente en el Senado por M. Briand, se hallan de acuerdo en considerar que las palabras del primer ministro constituyen una última advertencia a Alemania, y declaran unánimemente que muy pronto sonará la hora decisiva.

Parce que la primera medida sometida a la aprobación de los aliados, consistirá en la ocupación del distrito industrial del Ruhr, el cual sería organizado bajo el aspecto económico, en espera de que Alemania demostrase su buena voluntad.

LA LINEA ADUANERA

PARIS, 8.—Mañana comenzará a funcionar la línea aduanera en el Ruhr. Se cree que será ampliada la cabeza de puente de Colonia, de modo que quede incluida en ella Dusseldorf con una chinterland de varios kilómetros.

Parce ser que en esta primera época sólo se percibirán derechos relativamente reducidos, creyéndose que serán éstos de un 25 por 100 del valor, y que estos derechos irán en aumento según la clase de mercancías y progresivamente hasta alcanzar el tipo de 100 por 100.

FRANCIA TIENE LAS MANOS LIBRES

PARIS, 8.—«Le Petit Parisien» publica un telegrama de Coblenza diciendo que los aliados han decidido sostener a Francia, que no trata más que de resarcirse de sus pérdidas, y para ello establece el cordón aduanero, cuyo producto, que se calcula en 200 o 300 millones, servirá para obligar a que Alemania pague.

Después dice que los aliados les ayudarán a recorrer la segunda etapa, que consiste en sustituir a los funcionarios prusianos o renanos por renanos de vieja cepa.

LOS DAÑOS NAVALES

PARIS, 8.—El Gobierno alemán ha presentado sus observaciones a la Comisión de reparaciones acerca de los daños navales.

Sostiene que Alemania no debe pagar indemnizaciones. Por los barcos que estaban al servicio de las flotas de guerra; por los cargamentos utilizables para fines de guerra, o pertenecientes a la Marina o al Ejército, o a un Gobierno aliado, o intervenidos por alguno de éstos, en concepto de avituallamiento militar; por los barcos alemanes apresados tanto en puerto como en alta mar, que una vez puestos al servicio de los Gobiernos aliados fueron hundidos por la Marina alemana; por los barcos hundidos a causa de siniestros marítimos normales.

Alemania cree también que no deba pagar más buques que aquellos en los que se compruebe que fueron hundidos por barcos alemanos.

Por último, cree que el valor de los buques debe fijarse con arreglo a su precio de compra, incluyendo el valor de los fletes y seguros marítimos.

EN ALEMANIA

EL DISCURSO DE BRIAND

BERLIN, 8.—Se ha publicado una nota de carácter óptico acerca de la protesta formulada por M. Briand contra el texto del documento enviado por Alemania a la Comisión norteamericana, acerca de la reconstrucción de las regiones devastadas.

La nota tiende a demostrar lo bien fundado de los argumentos presentados por Alemania, declarando, finalmente, que la protesta de M. Briand no se explica más que por su desconocimiento absoluto de las verdaderas intenciones que abriga el Gobierno de Alemania.

La opinión reinante aquí es que el tono del discurso de Briand no se explica más que por haber recibido garantías de apoyo de Londres y de Washington. La política francesa—aseguran—busca el desmembramiento de Alemania. La negativa de Simons en Londres ha facilitado esta política, y del discurso de Briand parece desprenderse que Francia dará en Oriente compensaciones a Inglaterra, potencia que en sus dificultades interiores y exteriores necesita de Francia, que posee hoy el Ejército más fuerte del mundo.

DESPEDIDA

Una fiesta a bordo del "España"

VALPARAISO, 9.—El infante don Fernando ha dado, a bordo del acorazado «España», una brillantísima fiesta de despedida, en honor del Gobierno chileno y del presidente de la República. Proponente de Santiago de Chile vinieron, con el exclusivo objeto de asistir a dicha fiesta, el presidente Alessandri, una representación del Gobierno y numerosas personalidades, la mayor parte de los representantes diplomáticos y muchas distinguidas personas de la colonia española. La fiesta resultó gratísima por todo extremo, y de ella quedará en Chile perdurable recuerdo. El presidente Alessandri conversó reservadamente con el infante don Fernando, afirmando que trataron del próximo viaje de su majestad el Rey. A la entrada y a la salida del buque, las fuerzas del mismo hicieron al presidente los más altos honores.

FRANCIA Y ESPAÑA

Las tarifas aduaneras

Un artículo de «Le Temps». PARIS, 8.—«Le Temps», en un artículo dedicado a las tarifas aduaneras entre España y Francia, dice que no cree que el Gobierno español esté dispuesto de la noche a la mañana a suprimir los derechos arancelarios sobre los 131 artículos de importación francesa, fijados en el decreto que firmó el rey Alfonso en el mes de noviembre último.

«Sin embargo—añade el periódico—, puesto que, a desos de España, se han embaldado negociaciones a este respecto, es de esperar que el día en que estas negociaciones se emprendan más activamente los dos Gobiernos harán concesiones recíprocas.

Además la inmensa mayoría de la opinión pública española, reconociendo que este real decreto ha contribuido a aumentar en gran medida el precio, ya bastante elevado, de la vida, se muestra francamente favorable a la anulación de este decreto, cuyas consecuencias desfavorables ha expuesto el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid en el Congreso de Aproximación francoespañola que se ha celebrado en San Sebastián.

LA AGITACION

El encargado de una fundición asesinado

Se agrava el conflicto de los fundidores en Jaén

Ha sido encarcelado un individuo al cual se le supone autor del incendio de la fábrica de vidrios de Lliguet

Barcelona

UN DETENIDO. SE LE CREE AUTOR DEL INCENDIO DE LA FABRICA DE VIDRIO

BARCELONA, 9.—Ha ingresado en la cárcel, incommunicado, el obrero Miguel Aznar, detenido por suponerse uno de los autores del incendio de la fábrica de vidrio del señor Lliguet, suceso que ocurrió en la madrugada de ayer.

UN ENCARGADO TIROTEADO Y MUERTO

BARCELONA, 9.—A las doce y veinte de esta tarde, en la calle de Rosich, esquina a la de Mirallers, al entrar en su casa José Juliá Comas, de cuarenta y seis años, casado, encargado de la fundición «Alesandri», tres desconocidos le hicieron varios disparos, sufriendo tres heridas gravísimas.

Se le trasladó a la Casa de socorro del Paseo de Colón, donde falleció a los pocos momentos.

En uno de los bolsillos se le encontró un carnet de somatenista.

Córdoba

CENTRO OBRERO CLAUSURADO

CORDOBA, 8.—El juez de instrucción de Beena ha clausurado el Centro obrero donde radicaba una agrupación titulada «Los Jóvenes», que funcionaba clandestinamente con propósitos terroristas.

El juez ha procesado a los individuos que componían la Directiva.

Jaén

SE AGRAVA EL CONFLICTO DE FUNDIDORES

JAEN, 8.—Las últimas noticias recibidas de Linarés suscitan agravación en la huelga de fundidores del taller «La Tortilla».

Los obreros admitidos se negaron a entrar al trabajo.

Vizcaya

CONTRA EL COBRO DE CUOTAS

BILBAO, 8.—El gobernador, en vista de las quejas que le dirigen los obreros, pidien

dole apoyo contra las amenazas de que el Sindicato hace objeto a los que no pagan cuotas, ha dictado una circular haciendo soluto prohibidas, y conmina a los que no pagan en un plazo de cinco días los fondos sociales.

Ordena a todos los agentes de su autoridad que impidan el cobro de cuotas y que procedan a la detención de los que las efectúan.

PIDIENDO LA LIBERTAD DE UN DETENIDO

BILBAO, 8.—Una Comisión del Sindicato para pedirle la libertad del detenido gubernamental, que se negó a pagar la multa de 500 pesetas que le fué impuesta por haber ocupado la Benemérita un arma de fuego al ser cateado.

El fiscal ha enviado al gobernador una hoja repartida por el Sindicato de metalúrgicos conteniendo amenazas contra los obreros que se niegan a cotizar.

Ante el Juzgado ha comparecido el dueño de una imprenta de Portugalte, donde se imprimió la hoja.

Reposición del desgaste nervioso

El exceso de trabajo y la sobreactividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más fluido nervioso del que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición feliz. Tamaños estragos se curan radicalmente con el uso del tónico Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en sus treinta y un años de existencia no ha podido sustituirse, cuando se trata de combatir la neurastenia, hipochondria, dolor de cabeza y temblor de piernas. Todo frasco legítimo ostenta en su etiqueta exterior con tinta roja Hipofosfitos Salud.

Academia de Ciencias de Zaragoza

Conferencia del Obispo de Huesca

«Rápida excursión por el Mundo de la ciencia y de la vida. ¿Dios o el acaso?»

PRESIDE EL CARDENAL SOLDEVILA

ZARAGOZA, 8.—Se ha celebrado la sesión extraordinaria de la Academia de Ciencias, en la que pronunció su anunciada conferencia el Obispo de Huesca, padre Zacarías Martínez.

Acudió al acto numerosísimo público, que llenó el teatro Principal, teniendo que quedarse cientos de personas fuera del local, por falta material de espacio.

Presidió el Cardenal Soldevila, acompañado del rector de la Universidad, el general Bravo, en representación del capitán general; el alcalde, el presidente de la Audiencia y la Junta de la Academia de Ciencias.

Asistieron representaciones de todos los organismos y centros docentes y del Clero, ingenieros, catédricos, abogados, militares y, en general, todo el elemento intelectual zaragozano.

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo. El vicepresidente de la Academia de Ciencias, doctor Rocasolano, pronunció breves palabras, manifestando que era innecesaria la presentación del padre Zacarías, célebre en el mundo científico por sus estudios biológicos y sus trabajos filosóficos.

Al aparecer en el escenario el conferenciante, el público, en pie, aplaudió, tributándole una estruendosa ovación.

Sus primeras frases son de gratitud hacia el Cardenal Soldevila, que preside el acto, y a los profesores de la Facultad de Ciencias.

Dice que venía dispuesto a mantener una charla científica; pero que en vista del espectacular deslumbrante que se le ofrece, le parece que no viene suficientemente preparado.

Agradeció las frases de presentación del sabio doctor Rocasolano, y a continuación insiste en que viene como un aficionado a los estudios científicos, y anuncia a las señoras que su voz no sonará a campana de iglesia, ni va a pronunciar un sermón de Pascua o Cuaresma, sino a contar sus impresiones de turista que ha hecho una rápida excursión por el mundo de la ciencia.

Comienza analizando los males que sufre la sociedad actual, especialmente en Zaragoza, donde los odios y los rencores han ido convirtiendo a los individuos en salvajes.

Atribuye este fenómeno al olvido en que se tiene a Dios, y hace notar que no es un Obispo solamente quien lo afirma, sino también algunos Gobiernos y jefes de Estado.

Toda la labor del siglo pasado y del actual se ha encaminado a desterrar a Dios de las conciencias y de las almas, y en algunas naciones el ateísmo es casi oficial, no hablandose más que de la naturaleza.

Refiere que, en cierto país, los curas párrocos, en vez de atender a las necesidades parroquiales, tienen que dedicarse los domingos a refutar los errores divulgados durante la semana.

Habla después del anarquismo, que califica de corolario político y social del ateísmo, y manifiesta que entre los que inculcan el ateísmo se cuentan, principalmente, los falsos sabios.

Cita a muchos sabios, creadores de casi todas las ciencias, que fueron creyentes, entre ellos Newton, que junto a su pizarra llevaba siempre consigo el Kempis, y a otros sabios, físicos y matemáticos, que fueron todos católicos.

Pasa a estudiar las causas del olvido, del silencio y hasta del odio a Dios, y reconoce que una de las primordiales es el orgullo.



SESIONES DE CORTES

CONTINUA EL DEBATE POLITICO

Se lee una proposición incidental pidiendo al Gobierno que exponga los proyectos sociales que prepara y los medios económicos que aplicará a su realización

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer.) El señor VENTOSA: Su señoría tiene muchísima razón. El señor CIERRA: No he visto que suba el pan. Veré el asunto del aceite, porque yo no quiero sacrificar una gran producción española. (Muy bien.) No habrá permisos generales, sino a los verdaderos productores. (Muy bien.)

ORDEN DEL DIA

Creación de 600 plazas en Correos

El marqués de la VIESCA rectifica brevemente. El conde de COLOMBI niega que el Cuerpo de Correos sea quien pide las plazas; son los opositores aprobados, los que lo piden. Defiende a los funcionarios de Correos, de los ataques del marqués de la Viesca, y elogia los servicios de la Caja Postal de Ahorro y de Giro, implantados rápidamente, y que son modelo en todo el mundo.

El marqués de la VIESCA reproduce sus argumentos de ayer, insistiendo particularmente en el menor bagaje científico que se exige a un oficial de Correos, que a un juez o a un ingeniero, en los mayores emolumentos que se les quiere conceder.

Recuerda que ha habido varios amigos de huelga, y expresa su temor de que, para evitarla, se dé esos aumentos al Cuerpo.

Hay que recordar a los tristes maestros de escuela.

Una voz: Van mejorando.

El marqués de la VIESCA: Sin embargo, comparemos.

El conde de ROMANONES: Ya no hay nadie triste por los sueldos, en España.

El marqués de la VIESCA termina insistiendo en que se trata de una imposición.

El conde de COLOMBI rectifica.

Se promueve un incidente, porque la presidencia hace la pregunta de si se toma o no en consideración el voto, sin oír al marqués de la Viesca, que había pedido la palabra.

Varios diputados apoyan al marqués de la Viesca.

El PRESIDENTE invita al marqués de la Viesca a que hable sobre la normalidad.

El marqués de la VIESCA: Yo necesito hablar antes de la votación.

El PRESIDENTE: No puede retrotraerse la sesión a lo pasado. Se ha delegado la toma en consideración del voto de su señoría, y eso no puede rectificarse.

El conde de BUGALLAL propone que se presente como enmienda la parte del voto que quiere que se vote.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra.

El señor NOUGUES: Eso no puede ser.

El PRESIDENTE: Esta vez tiene razón el señor Nougués. (Risas.) Se suspende esta discusión.

El debate político

El señor SALAS presigue el discurso que comenzó ayer.

Llama a la concordia a los representantes de las clases trabajadoras, que pueden hacerles abandonar su intransigencia, para llegar a un acuerdo, que los patronos desean.

Busca apoyo en los textos de algunos doctrinarios comunistas, para probar la necesidad de la mayor producción para mejorar la condición de los trabajadores.

El señor COMPANYYS: L conducta del Gobierno y de los patronos es lo que puede producir la suavidad de trato que su señoría desea.

El señor SALAS: recuerda las convenciones de la Conferencia del Trabajo de Washington, donde votó algunas propuestas con los representantes obreros, y se extraña de que, pasados diez y ocho meses de la Conferencia, sus acuerdos no se hayan reflejado en la legislación social española.

El conde de ROMANONES: Yo no me puedo oponer a que el Gobierno, si lo estima necesario, pida al final del debate una votación, como parece que se lo propone, para robustecerse con ella, de modo que desista de la prórroga, pero haciendo constar que tenía derecho a proponerla.

El PRESIDENTE: A pedir a la Mesa, si y que ella la preparara, a la Cámara, pero no a proponerla por sí.

Se suspende el debate, y se levanta la sesión a las ocho y media.

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS

LA MENDICIDAD

El concejal y diputado a Cortes don Enrique M. de Arribas disertó en la Sociedad Cultural sobre tan interesante tema, resolviendo ya en muchos países.

Estudió varias instituciones españolas, creadas para resolver el problema, y las comparó con prosperas instituciones extranjeras; hizo una descripción de las Casas de Trabajo de Inglaterra, y propuso la creación de colonias benéficas de trabajo.

Fue muy aplaudido.

PARA HOY

CIRCULO CULTURAL ABULENSE, San Joaquín, 8.—A las nueve y media de la noche, disertará acerca del tema «Observaciones sobre la novela de Larra: «La gloria de don Ramiro», don Constando Vermaide de Quirós.

ACADEMIA DE MEDICINA (Arrieta, 10).—A las seis y media, sesión literaria continuando en el uso de la palabra el doctor Pitaluga sobre «Púrpura hemorrágica» el doctor Decer acerca de «La escoliosis» llamada habitual y sus modernos tratamientos; el doctor Botella sobre «Desviación estenosis de la tráquea considerable por enforma aneurisma de la aorta»; el doctor Marañón acerca de las «Lesiones de las glándulas de secreción interna, en un caso de hidrocefalia», y el doctor Fernández Sanz en un caso de «Piscostenia infantil».

La entrada es pública.

CURSO DEL PROFESOR HAZARD.—A las cinco y media de la tarde será una nueva conferencia el profesor de la Sorbona monsieur Hazard, acerca de problemas relacionados con la enseñanza de las lenguas y literaturas extranjeras en Francia. Esta conferencia se celebrará en el Centro de Estudios Históricos, Almagro, 26, hotel.

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA.—A las seis de la tarde, se reunirá esta corporación en junta general para decidir sobre una propuesta de académico de mérito a favor de don Adolfo Pons y Umbert, ex secretario general de la Academia.

LA BOLSA

MADRID

4 por 100 Interior (1919).—Serie F, 69,25; E, 69,25; D, 69,15; C, 69,15; B, 69,05; A, 69,00; G y H, 72; Diferentes, 69,15.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 82; E, 82; D, 82,60; C, 83,60; B, 83,70; A, 85; G y H, 85.

4 por 100 Amortizable.—Serie D, 86,60; C, 86,50; B, 86,50; A, 86,60.

5 por 100 Amortizable.—Serie F, 93,50; E, 93,50; D, 93,70; C, 93,70; B, 93,70; A, 93,75; Diferentes, 93,70.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie D, 93,50; C, 93,40; B, 93,40; A, 93,40; Diferentes, 93,40.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 100,90; B, 100,70.

Caja de emisiones, 80. Ayuntamiento de Madrid.—Empréstito 1868, 73; Deudas y obras, 85.

Efectos extranjeros.—Marruecos, 65. Cédulas hipotecarias.—Del Banco, 4 por 100, 87,85; Idem, 5 por 100, 96,75; Idem, 6 por 100, 106,45.

Acciones.—Banco de España, 508; Idem Idem (bonos), 320; Tabacos, 268; Banco Hipotecario, 250; Idem Español Crédito, 132; Idem Río de la Plata, 263; Fenix, 197; Explosivos, 281; Azúcar (preferente), 204; Idem, 75; fin corriente, 75,50; Idem (ordinario), 36; Felguera, 80; Madrid Zaragoza, Alicante, 204; fin corriente, 285,50; Nortes, 204; fin corriente, 284,50; Metropolitano Alhonor XIII, 191,75; Guindó, 100; Andaluces, 43,70.

Obligaciones.—Compañía Naval (bonos), 93,50; Alicantes, primera, 234,50; Idem, segunda, 240; Idem, F, 81,75; Nortes, primera, 56; Idem, cuarta, 86; Riotinto, 101,50; Peñaroya, 98,50; Asturiana, 102,50; Minas del Rif, 93,50.

Moneda extranjera.—Marcos, 11,60; Francos, 50,80; Idem suizos, 124,85; Idem belgas, 52,90 (no oficial); Libras, 28,05; Dólar, 7,15 (no oficial); Liras, 31,35; Escudo portugués, 0,68; Peso argentino, 2,35 (no oficial); Florin, 2,50 (no oficial).

PARIS

Pesetas, 197,25; Marcos, 28; Liras, 62; Libras, 55,33; Dólar, 14,195; Coronas suecas, 334; Idem noruegas, 229,75; Idem dinamarquesas, 254,50; Francos suizos, 240; Idem belgas, 104; Florin, 490; Coronas austriacas, 3,75.

BARCELONA

Interior, 69,50; Exterior, 82,10; Amortizable, 93,60; Nortes, 57,15; Alicantes, 59,15; Andaluces, 44,70; Francos, 59,85; Libras, 28,08; Marcos, 11,65.

LONDRES

Pesetas, 28,05; Marcos, 241,75; Francos, 53,325; Idem suizos, 22,54; Dólar, 3,8987; Liras, 89,50.

CRISIS INDUSTRIAL

Alarma en Barcelona

¿Se prepara la introducción de productos extranjeros?

Una Comisión de representantes de intereses fabriles de Cataluña ha visitado al ministro de la Gobernación para solicitar su concurso al objeto de que no se modifiquen los actuales aranceles, con el fin de defender la producción nacional.

BARCELONA, 9.—La Cámara de la Industria ha publicado esta noche una nota diciendo que cada vez es mayor la alarma entre los industriales, por saber que en la frontera y pueblos comarcanos a la misma se están almacenando productos de todas clases, cuyo estocque representa muchos millones de pesetas.

Se espera la derogación del real decreto para atravesar la frontera española y llevar a efecto una verdadera invasión de productos manufacturados extranjeros, que no sólo agravará la crisis obrera industrial, sino que llevarán a la ruina la industria nacional.

CARTAGENA, 8.—Han marchado a Madrid los alcaldes de Cartagena y La Unión, para exponer al Gobierno el gravísimo conflicto que atraviesa la industria minera y recabar la interrupción de los trabajos en las obras de defensa contra las inundaciones, así como acelerar la construcción del ferrocarril de Aguilas a Cartagena, con objeto de poder facilitar ocupación a millares de obreros que están parados.

MURCIA, 9.—Una Comisión formada por elementos de las fuerzas vivas y varios obreros del pueblo Liano del Real, ha visitado al gobernador para hacerle ver la aflictiva situación por que atraviesa con la paralización del trabajo en toda la cuenca minera, habiéndose registrado ya el caso de que varios obreros han tenido que emigrar después de haber arrasado sus viviendas para vender los materiales y destinar el dinero a los pasajes.

El gobernador ha telegrafiado al ministro de Fomento para rogarle que se active la construcción de la carretera a Portman donde podrán trabajar 3.000 obreros.

CARTAGENA, 9.—Continúa reinando gran excitación entre los obreros que llevan parados varios meses. Una Comisión fué ayer al Ayuntamiento pidiendo socorros en tanto que no se les diera trabajo. El alcalde les recomendó un poco de calma pues de un momento a otro se sabrá el resultado de las gestiones que en Madrid realiza el ex ministro señor Maestre, para el inmediato comienzo de varias obras públicas.

4.491.600,49

es la cifra de pesetas que arroja el último Balance de La Cooperativa Hipotecaria.

126 hipotecas primeras hipotecas de fincas urbanas, garantizando sobradamente el capital de los imponentes.

7 por 100 libre de impuestos (equivalente al 7 1/2), es la renta repartida a los imponentes de capital y de ahorro.

1 embargo solamente se ha hecho en los ocho años de existencia de esta Sociedad, y aun éste por circunstancias especiales.

1.000 pesetas es el valor de cada imposición, remitiéndose la renta fija trimestralmente a los imponentes de fuera de Madrid.

La Cooperativa Hipotecaria Sociedad de crédito y ahorro Progreso, 1, Madrid. Pídanse instrucciones al director-gerente.

EL MARTES TERMINARÁ EL DEBATE EN EL CONGRESO

El jefe del Gobierno pronunciará su discurso-resumen y acaso recaiga votación

SENADO

Los títulos extranjeros

El señor Ortega Morejón ha presentado una proposición de ley regulando para los extranjeros el ejercicio de sus profesiones en España.

Abonos químicos

Una comisión de fabricantes de abonos químicos ha visitado al señor Sánchez Toca, interesándole protección para algunos intereses particulares.

CONGRESO

¿Todavía se perderá más tiempo?

Las gestiones que durante la tarde se realizaron para lograr que en la sesión de ayer quedara terminado el debate sobre la situación de Barcelona, no tuvieron éxito, ni dieron otro resultado que el escándalo final.

El conde de Romanones, cuando se le pasó un poco el acaloramiento, decía en los pasillos: —Me ha sucedido porque, anunciando el jefe del Gobierno, dijo, que el martes habrá votación, yo no tengo derecho de obligarle a que ésta se efectúe en un momento distinto de aquel que al Gobierno convenga.

Ya lo saben ustedes—añadió, dirigiéndose a los periodistas—; mucho ojo, porque la sesión del martes tendrá importancia política; y de aquí al martes habrá movimiento.

Esa votación aclarará muchas cosas, entre ellas, la situación y la significación del señor Allendesalazar.

Volviendo luego al debate, dijo que era una vergüenza, que no se tolera en el Parlamento de ningún país, donde un debate como éste se hubiera liquidado en una sola sesión.

—Además—agregó—no se puede hacer caso de estar discutiendo tantos días la gestión de un hombre que, como el general Martínez Arido, se está jugando diariamente la vida. Es dar armas a sus enemigos.

Según nuestros informes, el conde de Romanones exageraba un poco al conceder tan trascendental importancia a la sesión del martes, porque el señor Allendesalazar no anunció que tal día habría una votación, ni es su ánimo, a lo que parece, provocarla; aludió a esa posibilidad, teniendo en cuenta que este debate ha sustituido a la discusión del Mensaje, y como argumento para aplazar su discurso hasta el martes; deseo sólo si se tiene en cuenta que había muy pocos diputados, y no era el ambiente de la Cámara el más a propósito para un resumen presidencial en el que necesariamente se han de hacer declaraciones políticas.

Las palabras del conde de Romanones, dando por segura la votación, dieron lugar a que se hicieran cábalas y combinaciones. Actualmente son 382 los diputados que tienen derecho a votar, y por lo tanto, la mayoría absoluta son 192.

Aún los más pesimistas dan por seguro que el Gobierno, con los que votarán a su lado, obtendrá número suficiente a su favor.

PRESIDENCIA

El homenaje a Costa

El jefe del Gobierno manifestó que, al despachar con su majestad, sometió a la regia firma un decreto, concediendo la excedencia al ministro del Tribunal de Cuentas, señor Rodríguez de la Borbolla, y otro nombrando en su lugar al señor Quejana.

Visitó al presidente una Comisión de senadores y diputados por Zaragoza para hablarle del proyectado homenaje a Costa, consistente en la erección de un monumento y fundación de un grupo escolar.

También recibió a una Comisión catalana, que iba a hablarle del Arancel con relación a tintes y aprestos.

Se ha firmado el decreto convocando a elecciones parciales por Lugo, por donde se presenta a la reelección el subsecretario de la Presidencia, señor Rodríguez Viguri.

GOBERNACION

Las detenciones gubernativas

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que hace días ordenó a los gobernadores de Toledo y Ciudad Real, que revisasen las actuaciones de los que habían sido traídos a esas provincias desde Riotinto.

Resultado que todos ellos están ya en Toledo, en libertad, y allí se les ha ofrecido trabajo, pero lo han rechazado, porque prefieren repatriarse.

Serán traídos a Madrid por ferrocarril, y aquí se arbitrarán medios de llevarlos a Huelva.

Con este motivo, el conde de Bugallal insistió en sus manifestaciones de que no hay contradicción entre la práctica de detenciones gubernativas y sus órdenes.

Las actuaciones son precisas, y para eso están suspendidas las garantías, lo que hay que hacer son frecuentes revisiones para liberar a aquellos que deben ser libertados por haber desaparecido las circunstancias que aconsejaron su detención.

Respecto al incidente de anoche en el Congreso, el ministro negó que tuviera importancia política. Son naturales acaloramientos de la discusión, pero, en definitiva, no había discrepancia grave.

Negó que el Gobierno tenga el propósito de provocar votación alguna. El presidente del Consejo habló de eso como argumento, pero no como propósito.

Supone que el martes terminará el debate político, aunque del relajamiento de las prácticas parlamentarias hay que temer que después del resumen presidencial, aún querrán hablar los diputados.

OTRAS NOTICIAS

La Asamblea reformista

Se está organizando la Asamblea del partido reformista, que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo.

Serán debatidas en la Asamblea las soluciones del partido relativas a los problemas fiscales, económicos, sociales y agrarios, y clausurada, casi seguramente, con un acto, en el que intervendrá don Melquíades Álvarez.

POLITICA EN PROVINCIAS

La Federación Patronal de Barcelona pide al Pa. lameto labor social fítil

BARCELONA, 8.—El presidente de la Federación Patronal ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros: «Una vez... demuestra que con el

NOTAS POLITICAS

ULTIMA HORA

Otro obrero agredido en Barcelona

¿Se conjurará la huelga total inglesa?

Thomas prevé un camino para llegar a una conciliación

ALMERIA, 9.—Un representante de los funcionarios del Estado ha reunido a los señores de la Junta de Obras del Puerto acordando la creación de una Cooperativa de Consumos.

Nombróse una ponencia encargada de redactar un reglamento, así como también una Comisión de propaganda.

BARCELONA, 9.—El señor Ortúzar ha recibido el siguiente telegrama de su hijo: «Vivamente complacido recibo el amable y entusiasta Mensaje de los delegados americanos y portugueses de ese Conferencia de Comunicaciones y Transportes.

Espero sabrá interpretar mi sentida expresión de los fervientes votos con los que la prosperidad y dicha de esas naciones, así representadas y para que estreche los vínculos de fraternidad y unión entre las mismas y nuestra amada Patria.

A esos delegados y a la Delegación española envío mis saludos más afectuosos.

BARCELONA, 9 (Urgente).—Esta tarde, en la calle del Carmelo, de la Barriada de Cortes, varios desconocidos dispararon contra Emilio Puig, de treinta y ocho años de edad, encargado de la fábrica de vidrio de Rubert hermanos, de la misma calle.

Emilio Puig recibió una herida en el brazo izquierdo, otra en la parte superior de la pierna del mismo lado y otra en la región lumbar.

Se le trasladó a su domicilio, y luego a la Clínica del doctor Bartrina. Los agresores huyeron.

PALENCIA, 9.—En el Gobierno civil se han reunido las autoridades y representantes de Corporaciones y entidades para tratar de la iniciativa lanzada por las autoridades de Málaga, de crear, por suscripción nacional, un reformatorio de jóvenes como homenaje a la memoria del señor Delgado.

Los reunidos se mostraron conformes con la idea acordándose el nombramiento de una Junta provincial que recaude fondos con tal objeto.

SEVILLA, 9.—La Policía ha detenido al sindicalista Juan Milguez Gómez, relacionado como cómplice en un atentado perpetrado y autor de esos anónimos amenazadores de muerte a la madre de un patrón. Ha ingresado en la cárcel.

LONDRES, 9.—La crisis por que Inglaterra atraviesa va a tener consecuencias muy alcances no se puede aún prever.

Por de pronto retrasará el viaje a Inglaterra de monsieur Raymond Poincaré y del Ayuntamiento de Verdun que debía haberse realizado del 16 al 23 del corriente.

HORSEA, 9.—Comunican respecto a la crisis minera que es aún posible—y así se opina en general—que será posible evitar la crisis total, es decir, la huelga de la Triple Alianza obrera, que se compone de los mineros, ferroviarios y obreros de transportes, porque estos últimos decidieron no abandonar el trabajo hasta el próximo martes, a la media noche, y sólo en el caso de que no hubiesen quedado resueltas las negociaciones entre mineros y patronos.

Entre tanto, prosigue la labor de encontrar una base para nuevas negociaciones, y la misma Cámara de Comunicaciones, en la que están representados mineros y patronos, sirve de lugar para tratar las cuestiones litigiosas, en beneficio de la comunidad.

LONDRES, 9.—El Daily Herald publica en su número de esta mañana las declaraciones siguientes de mister Frank Hodges, secretario general de la Federación de Mineros: «La guerra está declarada. He tratado de conseguir una paz honrosa, es decir, la de paz que los mineros desean.

El Gobierno está decidido a plantearse. Yo me propongo reclamar bases de arreglo que hubieran podido acarrear el sacrificio de mi cargo. Pero ahora se han abierto las hostilidades y el Gobierno no debe esperar que yo le dé cuartel y no se lo daré.

«Mi valiente colega Smith comparte mis miras y desde el principio, en el seno de la Comisión ejecutiva, reina la más completa unión. Pedimos a nuestros hermanos que permanezcan firmes. Su causa es justa y yo espero la guerra saldremos aceptarla. No nos dejaremos jamás intimidar por las decisiones adoptadas por el Gobierno que quisieran imponer sus condiciones empleando la fuerza armada. Hemos procurado buscar un arreglo y el Gobierno nos ha contestado presentándonos las puntas de las bayonetas: así sea.

«Los mineros han padecido que soportar acciones y ahora tendrán que soportar las nuevas, pero parece que el alma de las clases obreras responde a nuestro llamamiento: la huelga puede tener, ha declarado, un carácter de paz, si el Gobierno no se obstina en el deber de oponerse a las clases ni de dar finiquito a la situación honrosa al conflicto.

Espero que el martes, después de medianoche, podremos anunciar el descubrimiento de un camino que nos conduzca a la paz.»

LONDRES, 9.—En un discurso pronunciado ayer noche ante los ferroviarios M. G. H. Thomas, miembro del Parlamento y secretario general de la Unión de Empleados de Ferrocarriles, después de haber resaltado el carácter de extrema gravedad de la crisis y las consecuencias inabarcables que puede tener, ha declarado: «Es preciso contemplar la situación con calma y es el deber de opiniones buscar una solución honrosa al conflicto.

Espero que el martes, después de medianoche, podremos anunciar el descubrimiento de un camino que nos conduzca a la paz.»

Novales, Sastrería Sport, uniformes, trajes para señores BARQUILLO, 17, Teléf. 24.04.

SEVILLA

PIDIENDO ACLARACIONES

SEVILLA, 9.—Presidida por el gobernador, se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias, discutiéndose extensamente la real orden sobre trigos.

Se estimó que ofrece dudas su interpretación, y se acordó pedir las siguientes aclaraciones: Primera. Si la real orden deroga la anterior de 23 de febrero, y, si, por consiguiente, ha desaparecido la tasa de 70 pesetas, fijada para la harina.

Segunda. Dada la libertad de precios que rige en los pueblos de la provincia, en algunos de los cuales se vende el pan más barato que la tasa, si el precio debe unificarse.

Tercera. Si la Junta provincial de Subsistencias está autorizada para acceder a las peticiones de los panaderos de Sevilla que reclaman el margen diferencial a su favor, entre los precios de la harina y del pan.

El gobernador ha elevado, telegráficamente, al ministro la consulta.

El gobernador de Burgos ha telegrafado comunicando que no hay forma de conseguir vagones para transportar a Sevilla las harinas contratadas por los fabricantes, y advierte que si dichas harinas no se recogen en un plazo de ocho horas, dará por rescindido el compromiso.

Cumpliendo el acuerdo de la Junta, se convocará a la Comisión municipal de abastos para que formule la propuesta de baja de los precios de la carne, en vista de la que han experimentado en otras capitales.

Los expendedores de patatas han anunciado su propósito de aumentar el precio de su artículo, por quedarles escasas existencias y no poder reponerlas a causa de exigirlas en los puntos productores precios a los que no permite vender la tasa.

La Junta se mostró contraria a la petición, por venderse las patatas actualmente en la Cooperativa Cívico Militar, a precios inferiores a la tasa.

ACEITE

BILBAO, 8.—El alcalde ha telegrafado al diputado por Bilbao Indalecio Prieto, para que interese del ministro de Fomento se prohíba la exportación del aceite, al objeto de evitar el encarecimiento en Bilbao de este artículo.

VIZCAYA

PROVINCIAS
Nafragio de un vapor
Arden tres casas en Pamplona
Hidroavión con averías
CASTELLÓN
EMBARCACIONES EN PELIGRO
CASTELLÓN, 8.—Reina un fuerte tiempo...

NAFRAGIO DEL VAPOR «DOMINGO».
UN TRIPULANTE MUERTO
FERROL, 8.—En la Capitanía general de este departamento se recibieron noticias...

NAFRAGA UNA LANCHITA PESQUERA
FERROL, 9.—Cerca de Muros y debido a un fuerte temporal naufragó una lancha...

ACCIDENTE DE AVIACION
MÁLAGA, 8.—En la zona marítima de Pezombrón, en el sitio denominado Yerasas...

ARDEN TRES CASAS
PAMPLONA, 8.—Este mañana se declaró un incendio en una casa de la calle de San Saturnino...

LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS
SALAMANCA, 8.—Procedente de Portugal ha llegado un grupo de alumnos de la Universidad de Filosofía y Letras...

HIDROAVION CON AVERIAS
BILBAO, 8.—Esta mañana han llegado los exploradores portugueses, que han estado recorriendo durante algunos meses el territorio de Francia...

Carreras de caballos
Quinto día de carreras en San Sebastián
APRECIACIONES
MADRID.—CAPSOLETTI. Total Basail.—CUADRA LIEUX. Wheat.—DON QUIJOTE. Wheat del Jockey Club. ALBANO. Conroy.—GUERNICA. Bouton

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Sufragios
Con motivo de cumplirse ayer el mes del vil asesinato de don Eduardo Dato, se dijeron misas en muchas iglesias de Madrid en sufragio del ilustre hombre público...

Entierro
Ayer se dio sepultura al cadáver del conde de Fontao. Presidieron el duelo el director espiritual del finado, don José y don Alfredo Moreno Osorio...

Alumbramiento
La bella consorte de don Luis Quiñez (María de la Paz Gómez Pellico) ha dado a luz con felicidad una niña.

Traslado de restos
Desde el cementerio de Pabla de Don Fadrique (Toledo) han sido trasladados al panteón de familia en el cementerio de San Isidro los restos del marqués de Cañada-Honda.

Peticion de mano
Por la señora viuda de Codes, y para su hijo, el joven abogado don Manuel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Teina Cangas.

Viajeros
Han salido para La Almoraima, las hijas de los marqueses de Camarasa; para Sevilla, los duques de la Victoria, y para Valencia, donde se encuentra su madre, doña Pilar Mazareño, viuda de Zaballuru, la condesa de Heredia-Spínola.

Regreso
Han llegado a Madrid: procedentes de Tierra Santa, los duques de Alba y los condes de la Maza; de París, los duques de Peñaranda; de Biarritz, los condes de Navajo, y de Vitoria, los marqueses de Cavallanti.

LLEGADA A MADRID
LOS NIÑOS AUSTRIACOS
Ayer, en el correo de Barcelona, llegaron a esta Corte, de paso por Oviedo, 53 niños austriacos.

LA «GACETA»
SUMARIO DEL DIA 8
Gobernación.—Real decreto publicando a don José María Espinosa Rodríguez, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos...

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a varios interesados las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.
Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a varios interesados las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

AGRESION
Un desconocido agredió en la calle de Alfonso XII a Angel González Pérez, de veinticuatro años, que vive en Ibiza, 30. Resultó con una herida en el frente, de pronóstico reservado.

EL METRO Desde Atocha hasta Vallecas

La «Gaceta» de ayer publica una disposición de la Dirección general de Obras públicas otorgando a la Compañía Metropolitana Alfonso XIII, representada por su director-gerente, don Miguel Otamendi y Marchibarrena, la concesión de un ferrocarril subterráneo en Madrid, con tracción eléctrica, desde la estación de Atocha hasta el Puente de Vallecas...

El concesionario empezará las obras dentro de tres meses, y quedarán totalmente terminadas en el plazo de tres años, a contar desde el día de hoy.

El material móvil que como mínimo ha de tener este ferrocarril para abrirse a la explotación será de siete coches motores y siete de remolque.

Llegada la fecha de reversión, el Estado deberá prever en buenas condiciones de conservación las obras e instalaciones todas del camino y todo su material fijo y móvil.

En el término de treinta días el concesionario consignará en la Caja general de Depósitos, a disposición del ministerio de Fomento, como fianza para responder de sus obligaciones, la cantidad de 80.934,65 pesetas en metálico o efectos de la Deuda pública...

No podrá ponerse en explotación todo o parte de este ferrocarril sin que preceda autorización del ministerio de Fomento, en vista del acta de reconocimiento, dictada por los ingenieros encargados de la inspección, en que se declare que puede abrirse al tránsito público.

Queda el concesionario obligado a permitir la circulación de los coches o vehículos de otros ferrocarriles o de los otros Compañías y particulares, mediante el pago que corresponda, siempre que lo permitan el peso y condiciones de dichos coches o vehículos.

Las tarifas correspondientes a estas circulaciones las fijará el ministerio de Fomento. Será obligación del concesionario ejecutar todas las obras que sean necesarias para que las calles no sufran perjuicios ni entorpecimientos, quedando estas calles en las mismas condiciones de vialidad que antes tenían, e igualmente deberá ejecutar todas cuantas obras accesorias fuesen necesarias para conservar las servidumbres existentes en la vía pública y en el subsuelo.

El concesionario será responsable de todos los daños, averías y perjuicios que se causen a las personas y a las cosas durante la construcción y explotación de las líneas. La inspección y vigilancia de este ferrocarril, tanto en su construcción como en su explotación, se ejercerá por los ingenieros del Gobierno.

UN ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR PÉREZ MUÑOZ
Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del señor Pérez Muñoz, miembro de la Unión Ciudadana, asesinado en la calle de San Vicente, como recordarán los lectores.

SUCESOS
GRAVE CAIDA
Emilio Bello Cano, de veintiocho años, que vive en la calle Nueva, 2, se cayó desde la azotea de la casa en construcción de la de Martín de los Heros, 78, al sótano de la misma, produciéndose graves lesiones.

EL SUELDO DE LOS FERROVIARIOS

El ministro de Fomento manifestó ayer que se ocupa de la campaña contra la langosta, plaga que tiene este año caracteres agudos. Dijo luego el señor Cierva que está gestionando la forma de solucionar la cuestión de los obreros ferroviarios, reterente a convertir en sueldo el plus o gratificación de que ahora disfrutan.

GRACIA Y JUSTICIA
PIDIENDO UNA SUBVENCION
La Comisión de Ribadesella, que en representación de la Junta de Obras del Puerto, Ayuntamiento, Comercio y Sociedades obreras se encuentra en Madrid desde hace días, visitó en su despacho oficial al señor Piniés, para rogarle conceda una subvención para las obras de la iglesia de aquella villa, que amenaza ruina y es insuficiente para el culto.

HACIENDA
LOS PROPIETARIOS DE URBANA
Una numerosa Comisión de representantes de las Cámaras de la Propiedad Urbana de España, visitó el ministro de Hacienda para pedirle la reglamentación de ciertos tributos que pesan sobre la citada Propiedad.

ESTADO
LEMA, CONDECORADO
El Gobierno de Venezuela ha nombrado al marqués de Lema miembro de la orden del Libertador.

SAN HERMENEGILDO
Patrono de los Alabarderos
Su majestad el Rey, accediendo al deseo de los guardias alabarderos, ha dado su beneplácito para que sea San Hermenegildo el Santo Patrono de dicho Real Cuerpo, y ha regalado un magnífico cuadro del Santo Mártir para que sea expuesto en el cuartel de Alabarderos.

EL IMPUESTO DE UTILIDADES
Las Sociedades catalanas
Una reclamación
Los señores Cusó, presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona; Sedó, Martorell y otros elementos que integran la Comisión ejecutiva de la Asamblea de Sociedades colectivas y comanditarias simples, que se celebró recientemente, han visitado al ministro de Hacienda para conocer su contestación a las conclusiones que le presentaron, relacionadas con la nueva ley de Utilidades.

El señor Arguelles manifestó que le era imposible suspender los efectos de la disposición ni introducir en ella ninguna reforma, toda vez que se trataba de un régimen tributario impuesto por las circunstancias. Los visitantes insistieron en las peticiones de la Asamblea, y el ministro les hizo ver la imposibilidad de acceder a ellas.

Por la noche se reunieron en el Círculo de la Unión Mercantil los comisionados catalanes y otros elementos para tratar de este asunto. La reunión fué secreta, y los asistentes a ella guardaron gran reserva sobre lo tratado. Parece, sin embargo, que acordaron demandar el apoyo de los parlamentarios en la defensa de los intereses de la industria catalana.

El martes celebrarán una nueva reunión. Oposiciones y concursos
JUDICATURA
Han aprobado los opositores números 734, Manuel González Rodríguez, 18,28; 736, José Santiago Puertas, 16,42; 737, Luciano Sando López, 23,85; 741, Gonzalo Navarro Palencia, 12,25; y 744, Tomás Darinaga Mata, 37,71.

AJEDREZ
Lasker-Capablanca
La octava partida
La octava partida del campeonato ha sido suspendida en la jugada 30, sin que ninguno de los contendientes tuviese ventaja. Lasker adoptó para la salida el gambito de la dama, que Capablanca rehusó.

Se está estudiando en la Habana la organización de un torneo internacional de ajedrez, al que han prometido su asistencia Capablanca y Lasker, y al que serán invitados los maestros de ajedrez de Europa.

A nuestros lectores
TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE «EL DEBATE» (PARTADO 406).

NOTICIAS

SINDICATO DE ACTORES
La asamblea ordinaria correspondiente al primer trimestre se celebrará después de la función de la noche, hoy sábado, en el teatro del Centro.

SINDICATO MEDICO
La junta general del corriente mes, anunciada para hoy, se aplaza hasta el sábado 16, a las siete de la tarde, en el Colegio Médico (Avenida de Peñalver, 8), por tener que celebrarse hoy en dicho local, y a la misma hora, con carácter de urgentísima, la asamblea de médicos de Sociedades.

PARA ABRIL
EL MEJOR POSTRE
MERMELADAS TREVIANO
Los opositores eliminados en Física y Química de la actual convocatoria de Telegrafos se reunirán hoy, a las seis de la tarde, en el número 80, de la calle de Alcalá, para tratar de asuntos que les interesan.

Restaurant Eléctrico
Barcelona. Las Planas. Teléfono 393 H.
REPARTO DE PREMIOS
Hoy sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la Escuela de Artes y Oficios (Palma, 38) el reparto de premios a los alumnos que los obtuvieron en el curso de 1919 a 1920.

EL MEJOR POSTRE
MERMELADAS TREVIANO
Los amigos del libro
Como consecuencia de la reunión celebrada por los Amigos del Libro en la Federación de su nombre (Luis Vélaz de Guevara, 10), y en virtud de acuerdo adoptado unánimemente por los reunidos, dicha entidad abre una información pública, a fin de que los particulares o las colectividades que lo deseen puedan aportar cuantas observaciones les parezcan oportunas y que, a su juicio, deban trasladarse al Gobierno para que éste las tenga en cuenta al redactar durante el presente mes el proyecto de ley de que habla el artículo octavo, párrafo segundo, del real decreto de 26 de marzo último.

BANQUETE ARAGONES
El banquete que los aragoneses residentes en Madrid proyectaban dar mañana domingo en honor del señor Piniés, ha sido aplazado hasta el domingo 17, a la una y media de la tarde, en el restorán La Huerta.

UNA ENTRONIZACION
En la fábrica de chocolates que la casa Matías López tiene en El Escorial se ha celebrado solemnemente la entronización del Sagrado Corazón, que realizó el Obispo de Madrid-Alcalá.

¿TOREARÁ BELMONTE EN MADRID?
De regreso del Perú, donde ha hecho una brillante y provechosa campaña, se encuentra en Madrid el espada Juan Belmonte. El trianero ha negado que haya roto sus relaciones totalmente con la Empresa de Madrid, y de sus palabras se deduce que pedrán borrarse con facilidad las diferencias existentes, y que toreará en este ruedo, para satisfacción de los aficionados y realce de la fiesta, hoy tan decidida.

TEATRO de la ZARZUELA
Formidable Compañía de grandes atracciones y novedades
THE GREAT CARMO
EL ESPECTÁCULO MÁS GRANDIOSO Y SENSACIONAL DEL MUNDO
50 trucos distintos de la mayor novedad. Carmo, Rey de la Magia hace desaparecer un elefante de la India, vivo PRESENTACION LUJOSA Y DE LA MAYOR RIQUEZA DEBUT EL MIERCOLES 13, A LAS DIEZ Y CUARTO

¡¡ENFERMOS DEL CABELLO!!
USAD
CAPILAR AMERICANO
Exito grandioso contra la caída del cabello
Activa rápidamente la SALIDA y CRECIMIENTO e IMPIDE SU CAIDA Instantáneamente
PRECIO: 6,50 PESETAS ESTUCHE
Se vende en todas las Perfumerías y Droguerías
Depósito general: J. ICART, CLAVIS, 16. — BARCELONA

Clasificador provisional
Número 2.665
Muy útil para la rápida clasificación de cartas o documentos. Sirve también de carpeta para tener clasificados los asuntos pendientes que no puedan archivarse definitivamente. Se sirve con las letras del alfabeto como indica el grabado, y también con los días del mes para clasificación cronológica de vencimientos (facturas, letras, etcétera). Sus dimensiones son de 27 por 43 centímetros, y el lomo es extensible hasta 20 centímetros. Todo él está solidamente construido. Precio, 12,50 pesetas. ESPECIALIDAD DE LA CASA

L. ASIN PALACIOS, Preciados, 23, MADRID

El sexto centenario del Dante

En el salón de gala del teatro Real se ha celebrado una velada conmemorativa del sexto centenario de la muerte del Dante, organizada por las religiosas del Sagrado Corazón, que dirigen el Colegio de León XIII.

PARA ABRIL
EL PRECIO DEL PAPEL
Reunida en el despacho del ministro de Fomento la Comisión nombrada para fijar el precio del papel para los periódicos y revistas con arreglo al real decreto de 26 de marzo, asistiendo las representaciones de la industria papelera y de los periódicos y revistas, se fijaron para el mes de abril los siguientes precios provisionales:

MERCADAL
Muebles de lujo :: Camas doradas
GRAN EXPOSICION
Atocha, 8 y 10

No comprar ahajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina C. San Jerónimo, 29, esquina a plaza de Canalejas.
Dámaso Mengod
COMESTIBLES FINOS, VINOS, LICORES Y CHAMPAGNE DE LAS MEJORES MARCAS.
Serrano, 98, Teléfono S. 454.

Los comerciantes e industriales
que visiten la QUINTA FERIA SUIZA DE MUESTRAS, que se celebrará en Basilea (Suiza) del 16 al 26 de abril de 1921, encontrarán gran surtido de artículos y productos de suma interés para el mercado español. La Legación de Suiza en Madrid, calle Sagasta, 25, facilitará prospectos y detalles a quien los solicite.

CHAMPAN LUMEN
BODEGAS DILBAJAS
Cajinelas extensibles
Stock completo
Paso inglés y métrico
JUAN GAZEAU
Chucherías, 16
BARCELONA

SUBASTA
El 20 del mes actual, a las doce, en la Notaría del señor Casanueva (plaza de Castellón, número 3), se venderá en pública subasta una participación del 45 por 100 de la casa número 8 de la calle de Relatores; de esta Corte, perteneciente a la testamentería de doña Claudina Mayrín y Lastra, bajo el tipo mínimo de 167.620 pesetas.

VINO ONA
DESPERTA RAPIDAMENTE EL APETITO

